

Scinteia tineretului

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XXX, SERIA II, Nr. 7812

4 PAGINI — 30 BANI

JOI 4 IULIE 1974

„SĂ ÎNTÎMPINĂM A XXX-A ANIVERSARĂ ȘI CONGRESUL PARTIDULUI CU REZULTATE MĂREȚE, CU ÎMBUNĂTĂȚIREA ACTIVITĂȚII ÎN TOATE DOMENIILE VIETII SOCIALE!“

(Din cuvîntarea tovarășului Nicolae Ceaușescu la Consfătuirea cu activul de partid și de stat din centralele industriale și întreprinderi)

Actualitatea economică
REALIZAREA INVESTIȚIILOR



ÎN FIECARE ZI, MI DE TINERI RĂSPUND PREZENT LA CHEMAREA MUNCII

• „TEHNOTONUL“ EXISTĂ • ÎN ORELE LIBERE, MEDICINIȘTII DEVIN CONSTRUCTORI • CEA MAI FRUMOASĂ AMINTIRE

ORA DEBUTULUI, CU 45 DE ZILE MAI DEVREME



„Am fost numit director peste cîteva hectare de pămînt mlășinos, își aminteste inginerul Emil Păvăleanu. Am închiriat un buldozer de la Truștul local de construcții și am început treaba. Buldozerist în minte că era un băiat tînăr, înalt și slab, aproape desîrat, care mai tot timpul mă întreba: „Și ziceți că pe locul ăsta va fi prima întreprindere electronică a Iașului?“ „Bătrîne, află că va fi“, îi răspundeam pe același ton. Nu mai tîn minte cum îl chema, dar așa n-are nici o importanță. Știu doar că el a fost cel care a tras prima lamă de buldozer în ziua de 20 noiembrie '72. Tot în ziua aceea am dat un articol în ziarul local anunțînd că lucrările pregătitoare au fost terminate, iar constructorul a început să înalțe prima unitate electronică din Iași — Întreprinderea „Tehnoton“.

Răsoiesc bloc-notesul... La atelierul de galvanizare se montează balle de galvanizare, realizate de elevii ucenici și muncitorii celui mai nou atelier de autoutilare din municipiu. Sculeri-sedeveșii s-au mutat de cîteva zile în noul atelier. Peste o săptămînă va sosi și prima linie de montaj radioreceptoare. În cele două ateliere de proiectare, aflate deocamdată în perimetrul unei viitoare magazii, se lucrează la seriile O ale viitoarelor produse. Se lucrează înien și la hala pentru circuite integrate. Birourile sînt într-un viitor garaj, două săli de clasă pentru elevii ucenici în două camere ale atelierului mecano-energetic. Alături, „băieții“ inginerului Constantin Chil-

PAVEL PERFIL
(Continuare în pag. a II-a)

BILANȚ MOBILIZATOR

Telegrama Comitetului municipal București al P.C.R.
Comitetului Central al partidului Comunist Român, tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România

Alături de întregul nostru popor, oamenii muncii din Capitală desfășoară o via și însușită activitate pentru realizarea angajamentelor pe care și le-au asumat în întîmpinarea celor două evenimente istorice care marchează anul acesta: a XXX-a aniversare a eliberării patriei și Congresul al XI-lea al Partidului Comunist Român.

Îngăduiți-ne, iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, să vă raportăm că muncitorii, inginerii, tehnicienii din întreprinderile Bucureștene, puternic angajați în marea întrecere care a cuprins întregul nostru popor, și-au îndeplinit și depășit sarcinile de plan și angajamentele pe primul semestru al anului, realizînd suplimentar o producție industrială globală în valoare de peste 880 milioane lei și o producție marfă de aproape 866 milioane lei, înregistrîndu-se o creștere de 16,3 la sută comparativ cu perioada corespunzătoare a anului trecut. A fost, de asemenea, depășită sarcina de creștere a productivității muncii, realizîndu-se 650 lei pe lucrător peste prevederile planului.

În aceeași perioadă, au fost puse în funcțiune 40 capacități industriale, față de 35 planificate, s-au dat în folosință aproape 10.500 apartamente, cîmine muncitorești

cu peste 2.000 locuri, întreaga rețea de creșe și grădinițe prevăzute în planul pe acest an, care cuprinde 8.000 de locuri, precum și alte obiective social-culturale. Sînt în studiu avansat de finalizare hotelurile Dorobanți și Modern, precum și Sala polivalentă.

Realizările dobîndite pînă acum ne dau garanția împlinirii integrale a angajamentului pe care ni l-am asumat de a obține pînă la sfîrșitul anului o producție industrială suplimentară în valoare de 2 miliarde lei, din care, pînă la 23 August, în cinstea mării noastre sărbători naționale, o producție în valoare de 1 miliard de lei.

Exprîmîndu-ne, și cu acest prilej, toată și fîrbîntea noastră adăunînd la politica internă și externă promovată de partid și statul nostru, vă asigurăm, încă o dată, iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, că oamenii muncii din Capitală, însușiți de neobosită și rodnică dumnea-voastră activitate dedicată fecierii întregului popor, sînt fermi hotărîți să-și îndeplinească în mod exemplar sarcinile de plan și angajamentele asumate pe acest an, să-și consacre întreaga lor energie creatoare împlinirii programului de fabricare a societății socialiste multilateral dezvoltate în patria noastră.



In poligonul de îmbunătățiri funciare, elevii Liceului agricol din Caracal execută terasele pentru plantarea viței de vie
Foto: GH. CUCU

ÎN PAGINA A III-A:
REZOLUȚIA
Constătuirii cu activul de partid și de stat din centralele industriale și întreprinderi

SĂ LE FIE GÎNDUL FAPTĂ!

„Peste o lună vom fi la posturi“ — se angajează tinerii ingineri absolvenți

Au rămas în urmă examenele, stagiile de practică, examenul de stat. Evenimente studenteste nîcînd, de aci înainte, repetabile. N-au fost date uitării, dar astăzi — astăzi altceva prezintă importanță — repartizarea. De aceea nu este timp pentru nostalgie. Toți inginerii — de acum îi putem numi așa, sînt ingineri — urmîresc cu creionul și hirtia în mînă „o voce“ care se

plîtește, dar și de mare semnificație. Cîteva mii de tineri aleg locurile de muncă. Ofertele sînt mai de mult cunoscute: întreprinderi productive din țară, din Capitală, mai mari, mai mici, cu tradiție ori aflate la început de „carieră“ industrială, deci cu colective a căror medie de vîrstă este cu puțin peste 20 de ani.

Luni au fost „la rînd“ T.C.M.-

istii. Cel din București, Cluj, Timișoara, Iași, Brașov, Galați. Vocea din telespeaker, venită de la sediul comisiei centrale de repartizare, anunță începerea lucrărilor. La microfon, din sala bucureștenilor, decanul facultății nîmeste pe șeful promoției T.C.M.-ului din București: Florin Vișa, media 9,85. Are media cea mai mare dintre cei șase șefi de promoție cu conveniența din localitățile mai sus-numite. Alege primul. Tovarășul decan comunică opțiunea „capului de serie“ din eşalonul celor aproape 500 de foarte proaspeți ingineri în T.C.M.: Uzi-na Neptun, Cîmpina. De ce Cîmpina și nu Bucureș-

LUCRETIA LUSTIG
ION MIHALACHE
(Continuare în pag. a II-a)

ȘEDIȘTA COMITETULUI EXECUTIV AL C.C. AL P.C.R.

În ziua de 3 Iulie 1974 a avut loc ședința Comitetului Executiv al Comitetului Central al P.C.R., prezidată de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român.

Comitetul Executiv a luat în discuție propunerile prezentate de Consiliul de Miniștri privind reșezarea preșurilor de producție și de livrare la produsele din ramura industriei prelucrării lemnului, din ramura industriei celulozei și hirtiei și din ramura industriei materialelor de construcții.

Aprobind propunerile prezentate, Comiteul Executiv a atras atenția Ministerului Economiei Forestiere și Materialelor de Construcții, precum și cooperăției meșteșugărești și industriei locale, să ia măsuri în continuare pentru reducerea permanentă a costurilor de producție, să asigure o creștere mai substanțială a pro-

ductivității, printr-o mai bună organizare a producției și a muncii, prin creșterea nivelului de calificare al oamenilor muncii din aceste ramuri. Să se acționeze cu fermitate pentru îmbunătățirea calității produselor, pentru reducerea consumului de materii prime și energie, pentru îmbunătățirea structurii producției potrivit nevoilor din țara noastră și cererilor de pe piața externă, pentru o valorificare superioară a materialelor prime și materialelor, pentru a se asigura rentabilizarea tuturor unităților economice din acest domeniu.

Comitetul Executiv a ascultat o informare cu privire la lucrările celei de-a 28-a Sesiuni a Consiliului de Ajutor Economic Reciproc și a aprobat activitatea delegației române care a participat la sesiune.

Comitetul Executiv a rezolvat, de asemenea unele probleme ale activității curente.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a acordat un interviu revistei „Jeune Afrique“

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a primit, miercuri dimineața, pe ziaristul Paul Bernetel, redactor șef al revistei „Jeune Afrique“, și pe Chérif Toumi, director al biroului din Tunis, delegat general al aceleiași publicații.

La întrevedere a participat tovarășul Cornel Burciac, membru supleant al Comitetului Executiv, secretar al C.C. al P.C.R.

Cu acest prilej, tovarășul Nicolae Ceaușescu a acordat un interviu pentru revista „Jeune Afrique“.

COLEGI DE GENERAȚIE

Vocația înălțimilor



Există în fiecare dintre noi o chemare a înălțimilor. O numim autodepășire, dorință de a realiza ceva durabil, care să ne justifice existența. Am cunoscut la Truștul Energo-construcția din Capitală trei tineri ingineri care scriu cu pasiune și pricepere poezia înălțimilor. Numele lor se leagă de locuri intrate cu majuscule în istoria industriei românești: Luduș, Borzești, Mintia-Deva, Rogojelu-Rovinari, Craiova... acolo unde s-au înălțat sau se înalță puternicele temocentrale proiectant principal. Aducea cu el pasiunea noului, experiența Hunedoarei în executarea cofrajelor glisante și a coșurilor de fum. După doi ani li s-a alăturat Corneliu Roșca, specialist în instalații de transport ciment și dispozitive pentru turnuri de răcire. Căutătorii noului au început să scrie dulcea poezie a înălțimilor. Cu instalația premiată la Nürnberg s-a înălțat coșul de fum de la Mintia-Deva. 220 metri.

LIDIA POPESCU
Foto: GH. CUCU
(Continuare în pag. a III-a)

Orientarea profesională

Supărat din nu mai știu ce cauză pe fiul său, omul pe care alfel îl respect pentru dreapta lui judecată asupra marelui lucruri l-a mustrat încheind cu această frază: „Aveți condiții de învățătură pe care noi, părinții noștri și unecori ni frații noștri nu le-am avut“. Mi s-a părut că o asemenea realitate nu poate fi utilizată în chip de mustrare și i-am spus-o. Pînă la urmă am căzut de acord asupra cîtorva lucruri.

Mai întii, este necesar să nu uităm că aceste condiții, rod al preocupării permanente a partidului nostru față de destinul tinerii generații, constituie în același timp pragul absolut necesar din care România poate privi, vînzîndu-se, în viitor. Apoi trebuie să ne fie limpede că nu orice fel de tineri pot transforma aceste minunate condiții într-o adevărată realitate, una durabilă și care să ne garanteze acest viitor. Și oricît de greu le-ar veni unora, nu se poate să nu vadă pînă la urmă că locații de aceea problemele tineretului chemat să profite, să se folosească azi de aceste condiții nu mai sînt nici ele aceleași. Orientarea profesională, de pildă, joacă un rol decisiv, pe măsură ce asistăm la modernizarea învățămîntului, la înzestrarea lui cu mijloace perfecționare și precizie de lucru. Acesta sînt, în același timp, și instrumente mai necrutătoare în măsurarea adecvării tînărului cu profesia, cu meseria către care a fost orientat. Laboratorul, atelierul, utilajele, instrumentele califică instruirea, dar pot mai bine decît consultația verbală să descâlcească orientarea pripită. Multe dintre sursele noilor probleme ale celor care învăț azi se referă la democrația calificării

și specializării, proces în care rolul celui orientat, calificat, specializat, deci al elevului, nu mai poate rămîne cu nici un chip unul pasiv. Îndemnul ca tinerii înșiși să „se amesece“ în chestiuni care-i interesează, nu numai pe ei și nu numai azi, îndrăzînd chiar să fie polemici cu educatorii care nu-și vor pierde astfel autoritatea, corespunde, așadar, unei necesități.

Cum trebuie să fie ființurii beneficiar al acestor condiții create azi? Nu se pot da rețete, însă că el trebuie să aibă puterea și curajul de a gîndi și hotărî pentru el cît tineri mult, asta se poate spune. Am văzut un reportaj TV despre un tînăr, de fapt încă un copil care, sfătuit din dreapta și din stînga ce să facă și încotro s-o apuce, mai mult, asta se poate spune. Nu e vorba de o hotărîre pentru sine. Vorbim mult, și pe bună dreptate, despre căile de afirmare a tînărului, despre punerea la punct a unei asemenea orientări profesionale în stare să micșoreze cît mai mult distanța dintre via, aspirație și realitate. Însă, lucrul esențial este acum să avem înierii înzestrați cu îndrăzneala propriei lor aspirații, capabili ca, folosindu-se de șanse și cîi de acces, să nu se lase stăpîniți de ele, într-o totală pasivitate.

Riscul unei superficiale orientări profesionale constă în plafonarea puterii de decizie pe care este normal s-o aibă și cei orientaji.

DE CALAVAZIA U.B.C.

DE ALEAGAT, ALEARGĂ TOȚI, NUMAI ACTIVITATEA... STĂ!

Cind tovarășul Bogoi, secretarul Consiliului popular Sagna, județul Neamț, ne spunea că trebuie să alegem și dănsul pentru rezolvarea treburilor tineretului, mărturisim că n-nt-am auzit ne-am bucurat. Observația ne-nvăduia să credem că treburile tineretului din Sagna sint pe rol. Împărtașim, desigur, ideea că tinerii sint cei mai îndreptățiți să-și rezolve propriile lor probleme. Dar nici nu credem că există vreoa problemă legată de această vîrstă care să-i privească exclusiv numai pe ei.

Sincer dorind ca secretarul consiliului popular să fie crutat de alți alegători, am „aleargat” noi o zi întregă, însoțit de secretarul comitetului comunal U.T.C., Ion Mazăre, ca să cunoaștem roadele alegăturii altora în beneficiul tineretului. Spre amărăciune noastră însă n-am găsit măcar o urmă care să ateste participarea celor ce-o pretind la activitatea tinerilor din comună. Nimeni și nici măcar Nicolae Lupu, activistul comitetului județean U.T.C., în sectorul căruiu se află comuna Sagna, nu s-a fixat suficient cu vorba și cu fapta în fața acestui important colectiv de oameni, ca să le direcționeze cu claritate și precizie itinerarul de la trimestru la trimestru și, așa cum unora ar fi fost nevoie, de la zi la zi.

Programul de activități al comitetului comunal U.T.C. nu dovedește nici o intenție de organizare a vreunei activități și nici că ar fi intervenit cu statul cel cu ceva, să zicem, mai conștient în ale vieții. Vreo douăzeci de fraze generale valabile oriunde și oriunde, prin simplul fapt că le-am înțeles și ale comunei noastre, cu siguranță cărate în mapele de la județ, se pretind expresia realităților locale sub antetul comitetului organizației de tineret, singura de altfel localizare a acestor foarte vagi idei.

Dacă am încerca să le transcriem, renunțînd la stuțușul de cuvinte care le îmbracă, am obține doar o listă săracă de câteva obiective generale. Pe cînd însă concretizarea lor? Nominalizarea acțiunilor precise ce le sînt circumscris și izvoare direct din realitățile comunei? Nimic din toate astea.

Iar cei care pretind aici, la Sagna, că au o experiență-n acest sens, cîștigată în vremea cînd lucrau la U.T.M., au rămas închelați în sinea lor ca bătă comuna în care clădire e gata de

doi ani și n-a intrat nici azi în funcțiune, asemenea căminului din Vulpășești (ca component) care, cu toate insistențele, nu-si mai deschide ușile decît pentru „elita” satului.

Ion Mazăre, secretarul comitetului comunal U.T.C., un tânăr abia lăsat la vatră din armată, e stăpînit nu numai de intenții, ci și de energie, controlată de o deosebit bun simț, concretizată-n fapte. El a trecut, de cînd a fost ales, prin toate organizațiile U.T.C. ale comunei. A fost, am putea spune, inima acțiunilor de muncă patriotică în urma cărora au fost plantați 30.000 puieți, s-au curățat câteva zeci de hectare de pășune, s-au adunat fier vechi, deșeurile de sticlă și hîrtie și s-au întreprins culturi. E, mai pe scurt, singurul om din Sagna care a alergat într-adevăr pentru organizația de tineret. Nu o dată, împreună cu Cozma Constantin, președintele Consiliului Județean pentru problemele tineretului muncitoresc, în cele două întreprinderi din comună, soldată cu o „morală” strășnică, cu un caiet de evidențiere a rezultatelor întreprinderii, dar și cu fișare obiectivele acestora, care n-au fost de fapt fixate niciodată, precum și cu promisiunea că se vor prelua și cele patru tone de fier vechi de la I.P.P. care se oxidază adunate de cîteva luni.

Alegătură și în acest caz, există, nu glumă. Dar cu ce preț, pe cheltuiela cui această alegătură? Ce rămîne în urma ei și a acțiunilor care trec pe aici?

ION CHIRIAC

UN CONCURS ÎN ETAPA FINALĂ

Astăzi, la ora 16, clubul T 4 va găzdui finala concursului de cultură cinematografică intitulat Ani de eroism și libertate, organizat de Comitetul municipal București al U.T.C. și de Întreprinderea cinematografică a municipiului. După ce, într-o primă fază, au fost vizionate de peste 30.000 de tineri din Capitală șase lung metraje artistice — Intocșirea lui Magon (Ion Valeriu Dîmărie), La porțile albastre ale orașului, Asediul, Răsuna valsei, Puterea și adevărul — și șase scurte metraje documentare — Pentru o cauză dreaptă, Răspunderea stăpînitorilor, Un om pentru oameni, Amintiri din filmotecă, Iară răsuna valsei, România, țara mea — și după ce, în fața pe scurtoare, au fost desemnate echipele reprezentative, astăzi se va vor întrece în a răspunde întrebărilor formulate de un juriu compus din dom. Cantacuzino, Eugen Mandric, Malvina Ursianu, H. Dora, Valerian Sava și din reprezentanți ai organizațiilor. Seara se va încheia prin decernarea premiilor, după ce va rula filmul Malvinei Ursianu — Serata.

RĂSPUND PREZENT LA CHEMAREA MUNCII ORA DEBUTULUI, CU 45 DE ZILE MAI DEVREME

(Urmare din pag. 1) rii montează ultimele componente pentru vîntoarele aparate de radio. Și toțuși, de nouă luni de zile, „Tehnoton” produce... În septembrie, anul trecut, primul radioreceptor „Miteov” ieșea de banda de montaj. Piesele aduse de la „Electronica” erau asamblate într-o hală a Întreprinderii de mase plastice, „Tehnoton”, pe atunci doar o alcătuire de gro-

pi și schele, de excavatoare și macarale, era la jumătatea drumului, iar alături, într-o altă întreprindere, oamenii sălă montau primele radioreceptoare, învălau. Așa am lucrat pînă luna trecută, cînd am început în camioane toate instalațiile și ne-am mutat aici, imi spune tehnicianul Constantin Dasălu. Șecea e aproape goală, o simțim cînd de montaj, oamenii, îmbrășiați prin cîteva

centre din țară — 570 la „Electronica”, 74 la Suceava, 76 la Săcele și doar Constantin Manolache, Silvia Ionides, Matei și Constantin Tudose și alți 40 de tineri care, poimîine, trebuie să treacă „măsușii” la montajul aparatelor „Cora”, Miine, Georgehe Husan, Georgeta Enea, Doina Pruteanu vor deschide seria O a aparatului. Tot mine vor mai veni 10 oameni de la specializare, tot mine vor sosi compresorul de la Reșița și banda de montaj de la „Electronica” și tot mine vor veni în noua secție primele bobinațoare.

Cea mai plăcută amintire — un fapt de muncă

În tabăra de muncă patriotică de la I.A.S. Batoș seria elevilor de la liceele de cultură generală din Singeorgiu de Pădure și Sovata este pe șirșite. Se apropie ziua de plecare. Pînă la data vizitei noastre, în caietul brigadierilor la capitalul realizării scria: recoltat 5.000 kg cîrșe, prășit 14 hectare cin, adunat și transportat fin de pe suprafața de 50 hectare. Solicitînd o apreciere la adresa elevilor din partea inginerului Virgil Săcișcă, șeful fermei nr. 4 aflăm că a fost cea mai bună serie. Ce se poate înțelege prin această afirmație? Disciplina? Hărnicie? Ai acestea. Un portret sumiar al colectivului de aproape 100 brigadierii îl constituie răspunsul unuia dintre ei, Nicolae Biro, la întrebarea ce amintiri plăcute are din această tabără. — Am lucrat bine, ne-am

distrat. Cea mai frumoasă amintire, însă, rămîne una. Este un fapt de muncă. S-a petrecut în 24 iunie. Ploua și era destul de frig. Am lucrat toată ziua la transportul jugătoare. Pe la orele 19 ne pregăteam să plecăm ca de obicei. Am fost solicitați de către conducerea I.A.S.-ului să mai rămînem. Și ce este frumos nici unul dintre noi nu a spus că e obosii ori flămînd. Am rămas pînă s-a transportat ultima brazdă de iarbă la siloz.

O amintire plăcută cu adevărat. Un act de responsabilitate cetățenească pentru a-cutul obștii. Un sentiment al satisfacției de a fi fost util, cu care cor pleca de la Batoș: Dionisie Beneze, Georgehe Ilo, Maria Nagy, Hainal Erdeli, Eva Kiss, Laszlo Janco, Eva Kelemen și mulți alții. MIRCEA BORDA

Semnături în cronică edilitară a Capitalei

Cronica edilitară a Capitalei înregistrează în aceste zile de început de iulie o prezență sporită a studenților pe șantierele muncii patriotice. Un important obiectiv îl constituie nivelele viitorului hotel „Dorobanți”, unde am înțeles studenții de la Institutul de medicină și farmacie și de la Institutul de construcții. Pentru vîntorii ingineri constructori, meseriile de pe șantier constituie pri-mă literă ale alfabetului specialității alse — construcțiile civile. Și astfel, la zidărie, tapetare, machetare, forțele celor de pe șantier s-au dublat, majoritatea studenților prestînd muncă calificată. La 1 iulie au început să lucreze aici și studenții anului IV. Facultatea de medicină generală. După orele de practică din spital, medicii constructori, meseriile de pe șantier constituie pri-mă literă ale alfabetului specialității alse — construcțiile civile. Este de menționat faptul că dintre studenții de la construcții, unii încă aflați în practică productivă, circa 100 s-au și angajat urmînd să lucreze pînă la terminarea șantierului.

C. S.

SALONUL NAȚIONAL DE GRAFICĂ

Actualul salon ni se pare unul dintre cele mai judiciose alcătuite în decursul ultimilor ani. Remarcăm echilibrul dintre diversele domenii ale graficii, afiș, ilustrație de carte, caricatură, grafică „de șecele”, riguroasa selecție a lucrărilor ce are drept efect un ridicat nivel valoric al întregului ansamblu, preponderența tehnicilor imprimării în raport cu desenul — în speță crochiul expresiv, demonstrînd, în cel mai bun caz, spirit de observație și abilitate. Afișul, de o remarcabilă expresivitate plastică și, totodată, de o sensibilitate subtilă la soluțiilor imbinării deservite (tînet și comunicării) specifice cu cele ale obiectului de artă”, deci ale trînzului de masă, prin însăși condiția sa, cu ale unicatului, către care esteticele aspiră. Alături de afișul strict utilitar (în categoria căruiu am include și pe cel destinat informației culturale) se impune atenției noastre afișul politic, destinat marilor evenimente ale anului, afișul cu tematică de mare largă rezonanță socială (de pildă cel consacrat proiectiei mediului înconjurător ori exploziei demografice), ce depășește prin semnificația interoga-tivă, prin abordarea elevată a „ideii” o meschină și năivă pedagogie tipică încă „fluturoșilor” cu destinație edilitară cetățenească. Din păcate, și nu vom osteni așo repetat, trebuie să așteptăm astfel de manifestări pentru a lua cunoștință de realul potențial al afișului nostru. Ne plac cochetele reclame pentru lamele de ras Wilkinson, care au împinzit Bucureștii, și ne și radem, nu ne îndoinim, în proporție de masă, cu lama, celebra, fantastică, inefabilă lamă Wilkinson. Privim prea coloratele afișe ale agențiilor aeriene, cu poșiana-curăta a colecțiilor de ilustrații și același interes intelectual ce animă un conștient la geografie. Este, de ajuns? Nu firește, și mai sperăm încă într-o reevaluare a „problemei”, chiar cu riscul de a supra-ta zelul demonstrativ a doi-trei responsabili cu „agitația vizuală”, dispuși a ne bloca, spre învătare de minte, orizontul vizual cu afișe. Fie. Numai să aibă calitatea și să corespundă interesului colectiv momentan.

PLASTICĂ

Grafica de carte, alt sector distinct al expoziției, impune printro-mai mare libertate față de

litera textului literar și printro-mai intimă apropiere de spiritul acestuia. Linia comentariului liber, ce reunește în paginile cărților două personalități artistice și nu numai un autor ilustrat superficial în manieră școlărească de către un anonim (de drept, semnat și remunerat) adoptată de către organizatorii expoziției, ca și de unele edituri, ni se pare a fi cea mai indicată și fertilă. Caricatura își concentrează acțiunile săi prin semnăturile citoroa mai tineri ori vîrstnici maeștri ai genului, asupra unor trăsături negative reale, de unde și eficiența gestului. Pentru cei sau cele vizate dar, cum să spun, și pentru noi, cel cu cel puțin egale necesități în a consuma (ideatic) umorul.

În ceea ce privește așa-zisa grafică „de șecele” se observă o mai perseverentă concentrare asupra temelor cu deschise implicații sociale: eroismul muncii, raporturile omului cu mediul natural și mediul „construit”, tehnicită, eforturile de perfecționare și desăvîșire umană, memorarea celor mai semnificative pagini ale istoriei noastre contemporane ș.a.m.d. Relevabilă este aici, adevărată dintre temă și vizuine, mișcarea, ton, de unde și sentimentul autenticității. Concinegătoare sînt deci și rezultatele, nu numai întinse. Poate pentru că înclinărilor către inovare tehnică sînt mai atent conștient, mai cu discernămint aplicate, în sfîrșit poate pentru că meditația asupra rosturilor artei în societate a devenit mai gravă și matu-ră, mai profundă, vîdînd cu pri-sosință justetea și avantajele, în plan artistic, ale opțiunilor.

În acest sens remarcăm tendința artiștilor de a cultiva cu precădere notația de real realist, și mai puțin alegorizarea, excesul de metaforă, unele dintre problemele disimulării ale umor, să zicem, suprarrealism, jargonismul, ca echivalent al prezumției eleva-terii filozofice a autorilor, ironia sterilă, grauită. Mai puțin ambiții sub un anumit aspect, mai puțin gust pentru diatagie, dar mai certe și sigure rezultate, iată, ceea ce oferă actualul salon de grafică deschis în sala Dalles din Capitală. C.R. CONSTANTINESCU

Un poet și un prozator de limbă germană

Pe Rolf Frieder Marmont l-am cunoscut ca bun traducător din și în germană. Iată-l debutînd fără grabă, la 30 de ani, ca poet, în volumul Al cincilea anotimp (Fünfte Jahreszeit) apărut la Editura Dacia din Cluj. Acest „al cincilea anotimp”, al naturii și al înțelegerii, e scris sub influența brechtiană, recunoscută expres. Unul din poeme se și cheamă „Către Marmont”, titlu amintind direct „Către cei născuți după noi”, de Brecht, cel care explica patetic generației următoare, pentru ce fața sa, și a oamenilor cinstiți dintre cele două războaie, e tatutată de vreme. Rolf Marmont schimbă unghiu de vedere. În poemul său, antecesorul n-întreabă „Unde ai fost, fiule, atunci cînd...”, în spiritul aceluia înalte răspun-deri ce o cunosc nenumărați poeți postbelici. Poezia sa e trăsătoare de ironie și luciditate („sefiți buclăriti au ars supă, și s-a dat vina pe uce-nici”), de îndemnuri la veghe.

Delicate sînt poemele de dragoste ale lui Marmont: „Pe buzele tale vorbitoare, / Iubito, / a căzut zăpada. // Un regat pentru un cuvînt / ...se poate întîmpla / un sărut / țîrziu între buze ce-așteaptă / fără să speră / întoar-cerea / primăverii, din nou”. Pentru ca, în altă ocazie, să simtă toată victoria și în-tocșirea: „Impotrivă re-vo-luției nonviolente a hila-cului / zadarnic se zbat șpicile gardului”. Născut la Brașov, e firesc ca orășul natal să-și lase amprenta în lirica sa. Tipică în acest sens e idila intitulată: „Copiii”. Dar poate cea mai rotundă poezie a sa e cea a secundelor încăpătoare: „Unde, în Nord, un bătrîn chemos își hrănește cîinii / flă-mînzii. / Într-o mansardă / își piaptăna o femeie pîrl, vin-dînd. / Un pescar privește vi-sător la navele de goale. / Un copil plînge. / Un îndrăgostit scrie iubitei. / Poetul își uită versurile. / Talgerul nopții se urcă înset în balcon”. Re-descoperirea talentelor secundei în care e condensat timpul, acesta e darul poetu-lui.

Inginerul de gramofone, culcigera de schișe a lui Franz Storch, apărută la Editura Kriterion, într-o fluentă și elegantă traducere românească semnată de Elena Davi-descu, aș asemui-o unui riu lent, de cîmpie, cu ape lîm-pezi, în care zece clar pietrele de prund, pleștici cu migală, în timp. Fără să împrăștie spuma spectaculoasă a cascadelor, schișele acestea

au, fiecare, o rotunjime a lucrării, o polsare remarcabilă. Asta ca scriitură. Dar pentru că am intrat în zona comparițiilor acatice, le-am spus asemui și cu niște scoici, netede la suprafață, care închid în ele o simbură de tînduine, unorii dramati-că, sîdefată în perlă. Mă gîndesc la acel „om al păduri-lui” care a răpus un soldat fascist ce-i sluisse fata, fapt dedus doar din privirea rătășitei lui: casca. Mă gîndesc la marșalul războiului în memoria necălitărită, a celor doi soți pe care, după 20 de ani, un ciocănit de ghinoaie îi face să se uite spre-iați spre cer, ca în timpul bombardamentelor. Sau, dimpotrivă, întîmplări aparent naive, petrecute în viața copiii cu neînțelegeri familiale, cu vise primejduite (Storch e un bun observator al sufletu-lui infantil), țesături de arșii muncitorești din anii ilegali-tății. Ceea ce caracterizează proza lui Franz Storch e o bonomie vecină cu dușoșia, o lîngșite de om așezat, pentru care durerile s-au sedimentat, s-au purificat cataractic. El aduce în scenă destine de oameni obișnuiți, dar nu de prisos, într-un stil simplu, nobil, de la suflul la suflul.

VERONICA PORUMBACU

SĂ LE FIE GÎNDUL FAPTĂ!

mlîști cu copii. Numărăm după cele spuse prin telespeaker, și dăm seama că încă vreo 30 de familii cu copii, din țară, au prioritate. Vin la rînd cășă-torii fără copii. Antonescu Mi-hail, media 9.43. Ar avea și prin mediu drept de alegere ceva mai „în fată”, dar faptul că este că-sătorit din 1971 și soția sa lucrează deja la o întreprindere din Capitală, că are aici locu-ință, îi dă un plus de prioritate. Se hotărășe pentru Uzina de mecanică fină. Speră ca lucre-rea de diplomă, lucrare de cer-cetare, notată cu zece, să-l re-prezinte în întreprindere. Și el, vicepreședintele al Consiliului A.S.C. pe facultate întărește re-

gula că tinerii activiști ai orga-nizației comuniste a studenților se situează, în general, peste plutonul mediocrilor — puterea exemplului! — munca obștească dîndu-le un spor de responsa-bilitate. Primul din Cluj (și al treilea pe țară în ordinea mediei) care-și alege viitorul loc de muncă este șeful promoției, Ioan Fogoras, absolvent al Facultății de mecanică, secția T.C.M., cu media 9.81. Își alege Uzina Tehnoutaj din Odorhei. Nimeni

CULTURA ÎNTRE „VANDANA” ȘI „BALADA SOLDATULUI”

Am în față o statistică a rețelei cinematografice. Filmul „Vagabondul” a bătut recordurile de casă, iar „O floare și doi grîdinar” e pe cale să-l ajungă. Pînă acum, cele două melodrame au întrecut-o cu două lungimi pe surata lor de gen fabricată în atelierele Hollywoodului — „Pe aripile vîntului” — deși la această peliculă renou-deră color încadrarea nu fost favorizată de lășime panoramică — concretă, după cum se știe, în preț dublu la biletele de intrare. Din cînd în cînd sint critici ai difuzorilor pentru calitatea îndoielnică a unor filme oferite spre vedere. Dar publi-

ca oferi opere pe gustul tinerora. Dar gustul se educă. Întrebarea e însă: cine educă gustul cine-matografic? Cine îl formează pe spectatorul de film atîta vreme cît cea mai răspîndită artă nu se încașă nicîieri, nici în școală, nici în afara școlii, în timp ce literatura, desenul, muzica, dan-sul, teatrul sint deprinse de copii încă din grădiniță?

Critica de film? Ar însemna să-i acordăm un credit prea ma-riște altă vreme cît și ea se pri-vește unorii sau se hibite, atîta vreme cît mai circula printre spectatori butada: „Iar a înjurat criticul X un film. Mă duc fuga să-l vizionez!” Cinecluburile? Sint încă de-parte de a avea eficiența educa-tivă scontată atîta vreme cît ambi-țiile cinematografilor rămîn în zona producției de film, fără a năzui în primul rînd spre pro-movarea culturii cinematografice de masă.

De aceea, deocamdată, spec-tatorul de film se formează sin-gur. Melodramă cu mari șanse de a goli glandele lacrimale ale spectatorilor, filmul Vandana oferă tacitul complet al nenor-ocirilor și suferințelor ce pot în-cerca o tîndă femeie care, după ce-i moare iubitul, își dedică viața creșterii fiului conform tes-tamentului oral lăsat de cel dis-părut. Sint de remarcat și la a-cestă peliculă instabilitatea su-

biectului, fabularea prolișă și năivă, specularea pînă la trișe-rea a sentimentelor. A doua premieră a săptămîinii e un fel de operă-codex eroic, Asediul cu surprize, film realizat de Marton Keleti. Fil-mul evidenciază o interesantă la-tură și anume posibilitatea tra-dării temelor eroice din istoria națională prin toate genurile, in-clusiv opereta. În concluzie: un fel de Fardallan care combatte cîntîm sub steagurile conțelui Rakoczi în luptele purtate impo-triva apresiunii habsburgice. Adevăratul eveniment al săp-tămîinii îl constituie însă relu-rea unui film tulburător: Balada soldatului de Grigori Ciuh-rai.

O povestire în care războiul e monstruos pentru că e război și e frumos pentru că oamenii își apără pămîntul și demnitatea. O poveste adevărată, cu lu-mini și umbre, din care răzba-te o nobilă încredere în om și în frumusețea sa. O poveste de dragoste dintre un băiat și o fată, o dragoste care ar fi putut să fie și n-a fost. Stimăți spectatori, știți ce? Lăsați-i în pace săptămîina asta pe șeriți, pe plîngăreți, pe miro-nosișe. O să înțîlniți în „Balada soldatului” povestea băiatului care ar fi putut să zidească ora-șe, să înalțe grădini, să iubească. N-a rămas după el decît a-mintirea. Și un film bun. ATANASIE TOMA



TINERI ARTIȘTI TALENT ÎNCONTESTABIL

Cel mai tînd actor al Națio-nalului, Mihai Mălăimare face unul din rolurile cele mai bune ale stagiunii în-tr-un spectacol al Studiului I.A.T.C.-ului, Oamenii ca-vernelor. Nu știu din ce pri-cînd el n-a primit încă un rol pe măsură în teatrul său. Vor fi fost vîntate cronicle de anul trecut la spectacolele Studiului care nu mai pro-duceau să vestească apariția unui actor de încontestabil talent și de inconfundabil profil artistic, Mihai Mălăimare?

deznădăduit, ciclean cu stîngă-cie, suspicios și prostănac. În piesa lui Saroșan, „Oa-menii cavernelor” e a fost în-călit să interpreteze rolul Regelui. Tîndrul actor s-a do-vedit stăpînit de har, dar su-veran pe mijloacele artei sale.

Mihai Mălăimare creează rolul într-o respirație a mij-loacelor clownului, mimu-lui, cîntărețului și dansa-torului. Numai cîntărea la-auzul tulburînd liniștea cabinelor cu exerciții de potîncînt corbele, re-luete cu încapăținare și în-drăgite, poate începe de de-greu în este profesionalismul lui să dobîndească în specta-col înfășurarea spontanității. Mihai Mălăimare este unul din actorii sîrgușoșii, stăru-itor preocupăți de perfec-ționarea mijloacelor.

Acest ultim rol face să prîndă contururi sigure în-crederea în pașii acestui tînd actor căruia teatrul său tre-buie să-i ofere încercări cit mai grele, mai ademitor de primejduioase. DANA DUMA

AGENȚIA ROMÂNĂ DE IMPRESARIAT ARTISTIC ÎN COLABORARE CU RADIOTELEVIZIUNEA ROMÂNĂ

prezintă la SALA PALATULUI, sîmbătă 6 și duminică 7 iulie, ora 20,00

CONCERTUL — SPECTACOL „ȚARĂ DRAGĂ, MULT MI-EȘTI DRAGĂ”

- Iși dau concursul: MARINA VOICA, AURELIAN ANDRESCU, ANGELA SIMILEA, IRINA LOGHIN, BENONE SINULESCU, LUCIA ȚIBULEAC, ȘTEFAN PIJOLU, TATIANA BOTEZ, DOINA ANASTASIU, THURY ȘTEFAN, și un grup de balerini DEM RĂDULESCU, ȘTELA POPEȘCU, ȘTEFAN BANICA, H. NICOLAIDE, RADU ZAHARESCU. Orchestrele de muzică ușoară și populară ale RADIOTELEVIZIUNII ROMÂNE. Dirijori: SILE DINICU și GEORGE VÂNCU. Coregrafia: ADRIANA DUMITRESCU. Scenografia: ZAMFER PASULA. Biletele se vînd la casa A.R.M.A. — Calca Victoriei 68-70, tel. 13.53.75.

REZOLUȚIA

Consfăturii cu activul de partid și de stat din centralele industriale și întreprinderi

Din inițiativa tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a avut loc la București, în zilele de 1-2 iulie 1974, Consfătuirea cu activul de partid și de stat din centralele industriale și întreprinderi.

Cei peste 3.000 de participanți și-au exprimat satisfacția profundă față de practica consecventă a conducerii partidului și statului, a tovarășului Nicolae Ceaușescu, de a întreține permanent dialogul nemijlocit cu comunistii, cu colective largi de oameni ai muncii din toate domeniile de activitate, ca o manifestare profundă a solidarității și a responsabilității partinice, modul cum își îndeplinesc centralele atribuțiile cu care au fost investite, stadiul aplicării măsurilor privind perfecționarea conducerii, organizării și planificării activității economice, a examenului critic stilului și metodei de muncă ale consilierilor și comitetelor oamenilor muncii, ale organizațiilor de partid, precum și felul cum acestea acționează pentru înfăptuirea hotărârilor Congresului al X-lea și Conferinței Naționale ale P.C.R., pentru realizarea cincinalului înaintea termenului.

Consfătuirea a relevat că experiența celor 5 ani de activitate a centralilor industriale ilustrează cu pregnanță justetea măsurilor adoptate de conducerea partidului pentru promovarea susținută a formelor și metodelor de organizare științifică a producției și a muncii, apropierea efectivă a conducerii de producție, întărirea necontenită a controlului de partid și de stat și antrenarea tuturor oamenilor muncii la conducerea activității economice. Exercițiul și competența crescândă principalelor funcții și atribuții conferite de lege, centrale și-au sporit continuu capacitatea de a rezolva eficient sarcinile ce le revin în domeniul planificării și desfășurării, în probleme financiare, în activitatea de pregătire și utilizare judicioasă a cadrelor. Au fost obținute rezultate pozitive în profilarea unităților și socializarea producției, în organizarea cooperării interuzinale, în modernizarea și îmbunătățirea calității produselor, a crescut răspunderea colectivelor de muncă în gospodărirea fondurilor încadrate de societate și s-a întărit disciplina în activitatea economică.

Participanții la Consfătuire se angajează să ia măsuri concrete pentru încălzirea maximă a instalățiilor, utilităților și mașinilor, pentru folosirea rațională a capacităților și spațiilor industriale, pentru realizarea unei aprovizionări tehnico-materiale strins corelată cu sarcinile de producție.

Conducerea centralilor și întreprinderilor vor acorda o atenție deosebită bunei organizări a activității de întreținere a mașinilor și utilităților, asigurării pieselor de schimb, respectării cu strictețe a graficilor de reparatii, astfel încât mașinile și utilitățile să fie folosite la întreaga lor capacitate și la un randament cât mai ridicat. Vor fi întreprinse măsuri hotărâte pentru lărgirea utilităților și aparatului de măsură și control, pentru a se facilita rezolvarea problemei pieselor de schimb.

În cadrul eforturilor generale, o atenție deosebită se va acorda respectării disciplinei tehnologice, ridicării continue a calității produselor, adăptării profilării și specializării producției, îmbunătățirii cooperării interuzinale. Îmbunătățirea calității producției, modernizarea produselor, perfecționarea tehnologiilor constituie sarcini permanente ale fiecărui conducător din economie, ale fiecărui specialist, ale fiecărui om al muncii.

Vor fi întreprinse măsuri ferme pentru realizarea și depășirea planului de creștere a productivității muncii prin introducerea cu mai multă hotărâre a tehnologiilor moderne și a mecanismelor automatizate, prin dimensionarea și folosirea rațională a numărului de personal, prin ridicarea nivelului de cunoștințe tehnice al tuturor oamenilor muncii, prin îmbunătățirea continuă a organizării producției și a muncii.

Se va acționa permanent pentru diminuarea cheltuielilor materiale, a costurilor cu care se obține producția, prin reducerea consumurilor specifice de materii prime, materiale, combustibili și energie, valorificarea superioară a resurselor materiale, îmbunătățirea utilizării capacităților de producție, eliminarea cheltuielilor neeconomice.

Participanții la Consfătuire se angajează să intensifice eforturile privind cercetarea științifică și introducerea mai rapidă în producție a rezultatelor sale, asimilarea într-un termen mai scurt a noilor produse și tehnologii, creșterea contribuției cercetării românești la modernizarea produselor și tehnologiilor. Vor fi abordate cu mai multă hotărâre unele probleme complexe în domeniul cercetării, pentru o valorificare superioară a materiilor prime și materialelor de care dispune țara noastră, pentru creșterea unor materii sintetice și de noi surse de energie necesare economiei naționale.

Problemele progresului tehnic, ale cercetării și asimilării de tehnologii și produse noi trebuie să constituie sarcini concrete de plan, care să preculeze programul de producție și de îndeplinirea acestora fiind direct răspunzătoare consiliile și comitetele oamenilor muncii.

Centralele industriale vor întreprinde măsuri ferme pentru îmbunătățirea planificării și realizării corespunzătoare a cooperării între întreprinderi, în primul rând între întreprinderile din cadrul aceleiași centrale. Se va aplica convențența legea planificării, în sensul că planurile vitore se alină la baza programe de producție pe ramuri și subramuri, pe grupe principale de produse, cu întreaga bază tehnico-materială asigurată. Comitetul de Stat al Planificării și Ministerul vor conduce direct cu centralele — care reprezintă unitatea de bază în planificare — în elaborarea și fundamentarea proiectului de plan care va prevedea sarcini concrete pe produse fizice și sortimente.

Activul de partid și de stat din ministere și centralele industriale se angajează să asigure temeinic pregătirea a forței de muncă, deosebi a muncitorilor calificați potrivit nevoilor imediate și de perspectivă ale economiei naționale. Concomitent cu îmbunătățirea planificării activității de producție și în concordanță cu aceasta Ministerul Muncii, Ministerul Educației și Învățământului împreună cu ministerele economice vor acționa cu fermitate pentru a asigura o mai bună planificare de perspectivă a pregătirii cadrelor, precum și realizarea integrală a programelor pregătirii forței de muncă, pornind de la necesitățile fiecărei centrale și întreprinderi pe structura de meserii. Se vor lua măsuri hotărâte pentru redistribuirea specialiștilor și încadrarea corespunzătoare a tuturor unităților cu specialiști. Consfătuirea cere conducătorilor de întreprinderi și centrale să aplice riguros prevederile Legii privind perfecționarea pregătirii profesionale a lucrătorilor din unitățile socialiste de stat, să sporească exigența în pregătirea muncitorilor calificați, atât în școlile profesionale cit și la locul de producție. Fiecare centrală, fiecare minister poartă, în ramura, în domeniul său răspunderea directă pentru pregătirea cadrelor.

Cadrele de conducere de partid și de stat din ministere, centrale și întreprinderi vor lua măsuri energice pentru întărirea disciplinei și ordinii în fiecare unitate economică, pentru dezvoltarea răspunderii tuturor oamenilor muncii față de sarcinile pe care le au în producție, cultivarea griji față de muncă, de obiective și de felul cum se gospodărește avuția obștească.

Se va acționa neîntârziat să se respecte riguros o organizare a muncii și a activității de lucru, încadrarea tuturor schimburilor cu șefi de echipă, maștri, ingineri — în conformitate cu cerințele producției — și creșterea rolului acestora în conducerea nemijlocită a activității la locul de muncă.

Consfătuirea cere consilierilor și comitetelor oamenilor muncii, organizațiilor sindicale și de tineret, să și acționeze cu toată fermitatea pentru soluționarea, la nivelul cerințelor, a problemelor sociale, asigurând integritatea în folosință a căminelor pentru muncitorii nefamiliați, a creșelor și a celorlalte dotări sociale stabilite prin plan, pentru aplicarea cu maximă rigurozitate a tuturor prevederilor legale în domeniul protecției și securității muncii.

Cadrele de conducere din ministere și centrale vor lua măsuri hotărâte, vor mobiliza toate forțele pentru realizarea integrală a planului de investiții și de punere în funcțiune a noilor capacități pe anul 1974. De asemenea, se va realiza o pregătire temeinică a investițiilor pe 1975 începând cu alegerea soluțiilor tehnologice, elaborarea documentațiilor, asigurarea utilităților tehnologice, dimensionarea rațională a noilor capacități de producție. Se vor lua măsuri de concentrare a forțelor umane și materiale la obiectivele principale, pentru a se asigura scurte termene de punere în funcțiune și eliminarea rămănelor în urmă în atingerea parametrilor tehnico-economici proiectați.

Fiecare obiectiv vor fi stabilite — așa cum prevede legea — furnizorul general, antreprenorul general și proiectantul șef. Participanții la Consfătuire au reafirmat angajamentul de a acționa cu toată energia pentru transpunerea în viață a indicațiilor și sarcinilor trasate de conducerea de partid și de stat privind realizarea sarcinilor de export, dezvoltarea cooperării economice internaționale, creșterea eficienței activității de comerț exterior. În acest scop, centralele industriale vor acționa pentru realizarea ritmică și la parametrii calificați potrivit nevoilor imediate și de perspectivă ale economiei naționale. Concomitent cu îmbunătățirea planificării activității de producție și în concordanță cu aceasta Ministerul Muncii, Ministerul Educației și Învățământului împreună cu ministerele economice vor acționa cu fermitate pentru a asigura o mai bună planificare de perspectivă a pregătirii cadrelor, precum și realizarea integrală a programelor pregătirii forței de muncă, pornind de la necesitățile fiecărei centrale și întreprinderi pe structura de meserii. Se vor lua măsuri hotărâte pentru redistribuirea specialiștilor și încadrarea corespunzătoare a tuturor unităților cu specialiști. Consfătuirea cere conducătorilor de întreprinderi și centrale să aplice riguros prevederile Legii privind perfecționarea pregătirii profesionale a lucrătorilor din unitățile socialiste de stat, să sporească exigența în pregătirea muncitorilor calificați, atât în școlile profesionale cit și la locul de producție. Fiecare centrală, fiecare minister poartă, în ramura, în domeniul său răspunderea directă pentru pregătirea cadrelor.

Participanții la Consfătuire se angajează să ia măsuri concrete pentru încălzirea maximă a instalățiilor, utilităților și mașinilor, pentru folosirea rațională a capacităților și spațiilor industriale, pentru realizarea unei aprovizionări tehnico-materiale strins corelată cu sarcinile de producție.

Conducerea centralilor și întreprinderilor vor acorda o atenție deosebită bunei organizări a activității de întreținere a mașinilor și utilităților, asigurării pieselor de schimb, respectării cu strictețe a graficilor de reparatii, astfel încât mașinile și utilitățile să fie folosite la întreaga lor capacitate și la un randament cât mai ridicat. Vor fi întreprinse măsuri hotărâte pentru lărgirea utilităților și aparatului de măsură și control, pentru a se facilita rezolvarea problemei pieselor de schimb.

În cadrul eforturilor generale, o atenție deosebită se va acorda respectării disciplinei tehnologice, ridicării continue a calității produselor, adăptării profilării și specializării producției, îmbunătățirii cooperării interuzinale. Îmbunătățirea calității producției, modernizarea produselor, perfecționarea tehnologiilor constituie sarcini permanente ale fiecărui conducător din economie, ale fiecărui specialist, ale fiecărui om al muncii.

Vor fi întreprinse măsuri ferme pentru realizarea și depășirea planului de creștere a productivității muncii prin introducerea cu mai multă hotărâre a tehnologiilor moderne și a mecanismelor automatizate, prin dimensionarea și folosirea rațională a numărului de personal, prin ridicarea nivelului de cunoștințe tehnice al tuturor oamenilor muncii, prin îmbunătățirea continuă a organizării producției și a muncii.

Se va acționa permanent pentru diminuarea cheltuielilor materiale, a costurilor cu care se obține producția, prin reducerea consumurilor specifice de materii prime, materiale, combustibili și energie, valorificarea superioară a resurselor materiale, îmbunătățirea utilizării capacităților de producție, eliminarea cheltuielilor neeconomice.

Participanții la Consfătuire se angajează să intensifice eforturile privind cercetarea științifică și introducerea mai rapidă în producție a rezultatelor sale, asimilarea într-un termen mai scurt a noilor produse și tehnologii, creșterea contribuției cercetării românești la modernizarea produselor și tehnologiilor. Vor fi abordate cu mai multă hotărâre unele probleme complexe în domeniul cercetării, pentru o valorificare superioară a materiilor prime și materialelor de care dispune țara noastră, pentru creșterea unor materii sintetice și de noi surse de energie necesare economiei naționale.

Problemele progresului tehnic, ale cercetării și asimilării de tehnologii și produse noi trebuie să constituie sarcini concrete de plan, care să preculeze programul de producție și de îndeplinirea acestora fiind direct răspunzătoare consiliile și comitetele oamenilor muncii.

Centralele industriale vor întreprinde măsuri ferme pentru îmbunătățirea planificării și realizării corespunzătoare a cooperării între întreprinderi, în primul rând între întreprinderile din cadrul aceleiași centrale. Se va aplica convențența legea planificării, în sensul că planurile vitore se alină la baza programe de producție pe ramuri și subramuri, pe grupe principale de produse, cu întreaga bază tehnico-materială asigurată. Comitetul de Stat al Planificării și Ministerul vor conduce direct cu centralele — care reprezintă unitatea de bază în planificare — în elaborarea și fundamentarea proiectului de plan care va prevedea sarcini concrete pe produse fizice și sortimente.

Activul de partid și de stat din ministere și centralele industriale se angajează să asigure temeinic pregătirea a forței de muncă, deosebi a muncitorilor calificați potrivit nevoilor imediate și de perspectivă ale economiei naționale. Concomitent cu îmbunătățirea planificării activității de producție și în concordanță cu aceasta Ministerul Muncii, Ministerul Educației și Învățământului împreună cu ministerele economice vor acționa cu fermitate pentru a asigura o mai bună planificare de perspectivă a pregătirii cadrelor, precum și realizarea integrală a programelor pregătirii forței de muncă, pornind de la necesitățile fiecărei centrale și întreprinderi pe structura de meserii. Se vor lua măsuri hotărâte pentru redistribuirea specialiștilor și încadrarea corespunzătoare a tuturor unităților cu specialiști. Consfătuirea cere conducătorilor de întreprinderi și centrale să aplice riguros prevederile Legii privind perfecționarea pregătirii profesionale a lucrătorilor din unitățile socialiste de stat, să sporească exigența în pregătirea muncitorilor calificați, atât în școlile profesionale cit și la locul de producție. Fiecare centrală, fiecare minister poartă, în ramura, în domeniul său răspunderea directă pentru pregătirea cadrelor.

Cadrele de conducere de partid și de stat din ministere, centrale și întreprinderi vor lua măsuri energice pentru întărirea disciplinei și ordinii în fiecare unitate economică, pentru dezvoltarea răspunderii tuturor oamenilor muncii față de sarcinile pe care le au în producție, cultivarea griji față de muncă, de obiective și de felul cum se gospodărește avuția obștească.

Se va acționa neîntârziat să se respecte riguros o organizare a muncii și a activității de lucru, încadrarea tuturor schimburilor cu șefi de echipă, maștri, ingineri — în conformitate cu cerințele producției — și creșterea rolului acestora în conducerea nemijlocită a activității la locul de muncă.

Consfătuirea cere consilierilor și comitetelor oamenilor muncii, organizațiilor sindicale și de tineret, să și acționeze cu toată fermitatea pentru soluționarea, la nivelul cerințelor, a problemelor sociale, asigurând integritatea în folosință a căminelor pentru muncitorii nefamiliați, a creșelor și a celorlalte dotări sociale stabilite prin plan, pentru aplicarea cu maximă rigurozitate a tuturor prevederilor legale în domeniul protecției și securității muncii.

Cadrele de conducere din ministere și centrale vor lua măsuri hotărâte, vor mobiliza toate forțele pentru realizarea integrală a planului de investiții și de punere în funcțiune a noilor capacități pe anul 1974. De asemenea, se va realiza o pregătire temeinică a investițiilor pe 1975 începând cu alegerea soluțiilor tehnologice, elaborarea documentațiilor, asigurarea utilităților tehnologice, dimensionarea rațională a noilor capacități de producție. Se vor lua măsuri de concentrare a forțelor umane și materiale la obiectivele principale, pentru a se asigura scurte termene de punere în funcțiune și eliminarea rămănelor în urmă în atingerea parametrilor tehnico-economici proiectați.

Fiecare obiectiv vor fi stabilite — așa cum prevede legea — furnizorul general, antreprenorul general și proiectantul șef. Participanții la Consfătuire au reafirmat angajamentul de a acționa cu toată energia pentru transpunerea în viață a indicațiilor și sarcinilor trasate de conducerea de partid și de stat privind realizarea sarcinilor de export, dezvoltarea cooperării economice internaționale, creșterea eficienței activității de comerț exterior. În acest scop, centralele industriale vor acționa pentru realizarea ritmică și la parametrii calificați potrivit nevoilor imediate și de perspectivă ale economiei naționale. Concomitent cu îmbunătățirea planificării activității de producție și în concordanță cu aceasta Ministerul Muncii, Ministerul Educației și Învățământului împreună cu ministerele economice vor acționa cu fermitate pentru a asigura o mai bună planificare de perspectivă a pregătirii cadrelor, precum și realizarea integrală a programelor pregătirii forței de muncă, pornind de la necesitățile fiecărei centrale și întreprinderi pe structura de meserii. Se vor lua măsuri hotărâte pentru redistribuirea specialiștilor și încadrarea corespunzătoare a tuturor unităților cu specialiști. Consfătuirea cere conducătorilor de întreprinderi și centrale să aplice riguros prevederile Legii privind perfecționarea pregătirii profesionale a lucrătorilor din unitățile socialiste de stat, să sporească exigența în pregătirea muncitorilor calificați, atât în școlile profesionale cit și la locul de producție. Fiecare centrală, fiecare minister poartă, în ramura, în domeniul său răspunderea directă pentru pregătirea cadrelor.

Participanții la Consfătuire se angajează să ia măsuri concrete pentru încălzirea maximă a instalățiilor, utilităților și mașinilor, pentru folosirea rațională a capacităților și spațiilor industriale, pentru realizarea unei aprovizionări tehnico-materiale strins corelată cu sarcinile de producție.

Conducerea centralilor și întreprinderilor vor acorda o atenție deosebită bunei organizări a activității de întreținere a mașinilor și utilităților, asigurării pieselor de schimb, respectării cu strictețe a graficilor de reparatii, astfel încât mașinile și utilitățile să fie folosite la întreaga lor capacitate și la un randament cât mai ridicat. Vor fi întreprinse măsuri hotărâte pentru lărgirea utilităților și aparatului de măsură și control, pentru a se facilita rezolvarea problemei pieselor de schimb.

În cadrul eforturilor generale, o atenție deosebită se va acorda respectării disciplinei tehnologice, ridicării continue a calității produselor, adăptării profilării și specializării producției, îmbunătățirii cooperării interuzinale. Îmbunătățirea calității producției, modernizarea produselor, perfecționarea tehnologiilor constituie sarcini permanente ale fiecărui conducător din economie, ale fiecărui specialist, ale fiecărui om al muncii.

Vor fi întreprinse măsuri ferme pentru realizarea și depășirea planului de creștere a productivității muncii prin introducerea cu mai multă hotărâre a tehnologiilor moderne și a mecanismelor automatizate, prin dimensionarea și folosirea rațională a numărului de personal, prin ridicarea nivelului de cunoștințe tehnice al tuturor oamenilor muncii, prin îmbunătățirea continuă a organizării producției și a muncii.

Participanții la Consfătuire se angajează să ia măsuri concrete pentru încălzirea maximă a instalățiilor, utilităților și mașinilor, pentru folosirea rațională a capacităților și spațiilor industriale, pentru realizarea unei aprovizionări tehnico-materiale strins corelată cu sarcinile de producție.

Conducerea centralilor și întreprinderilor vor acorda o atenție deosebită bunei organizări a activității de întreținere a mașinilor și utilităților, asigurării pieselor de schimb, respectării cu strictețe a graficilor de reparatii, astfel încât mașinile și utilitățile să fie folosite la întreaga lor capacitate și la un randament cât mai ridicat. Vor fi întreprinse măsuri hotărâte pentru lărgirea utilităților și aparatului de măsură și control, pentru a se facilita rezolvarea problemei pieselor de schimb.

În cadrul eforturilor generale, o atenție deosebită se va acorda respectării disciplinei tehnologice, ridicării continue a calității produselor, adăptării profilării și specializării producției, îmbunătățirii cooperării interuzinale. Îmbunătățirea calității producției, modernizarea produselor, perfecționarea tehnologiilor constituie sarcini permanente ale fiecărui conducător din economie, ale fiecărui specialist, ale fiecărui om al muncii.

Vor fi întreprinse măsuri ferme pentru realizarea și depășirea planului de creștere a productivității muncii prin introducerea cu mai multă hotărâre a tehnologiilor moderne și a mecanismelor automatizate, prin dimensionarea și folosirea rațională a numărului de personal, prin ridicarea nivelului de cunoștințe tehnice al tuturor oamenilor muncii, prin îmbunătățirea continuă a organizării producției și a muncii.

Se va acționa permanent pentru diminuarea cheltuielilor materiale, a costurilor cu care se obține producția, prin reducerea consumurilor specifice de materii prime, materiale, combustibili și energie, valorificarea superioară a resurselor materiale, îmbunătățirea utilizării capacităților de producție, eliminarea cheltuielilor neeconomice.

Participanții la Consfătuire se angajează să intensifice eforturile privind cercetarea științifică și introducerea mai rapidă în producție a rezultatelor sale, asimilarea într-un termen mai scurt a noilor produse și tehnologii, creșterea contribuției cercetării românești la modernizarea produselor și tehnologiilor. Vor fi abordate cu mai multă hotărâre unele probleme complexe în domeniul cercetării, pentru o valorificare superioară a materiilor prime și materialelor de care dispune țara noastră, pentru creșterea unor materii sintetice și de noi surse de energie necesare economiei naționale.

Problemele progresului tehnic, ale cercetării și asimilării de tehnologii și produse noi trebuie să constituie sarcini concrete de plan, care să preculeze programul de producție și de îndeplinirea acestora fiind direct răspunzătoare consiliile și comitetele oamenilor muncii.

Centralele industriale vor întreprinde măsuri ferme pentru îmbunătățirea planificării și realizării corespunzătoare a cooperării între întreprinderi, în primul rând între întreprinderile din cadrul aceleiași centrale. Se va aplica convențența legea planificării, în sensul că planurile vitore se alină la baza programe de producție pe ramuri și subramuri, pe grupe principale de produse, cu întreaga bază tehnico-materială asigurată. Comitetul de Stat al Planificării și Ministerul vor conduce direct cu centralele — care reprezintă unitatea de bază în planificare — în elaborarea și fundamentarea proiectului de plan care va prevedea sarcini concrete pe produse fizice și sortimente.

Activul de partid și de stat din ministere și centralele industriale se angajează să asigure temeinic pregătirea a forței de muncă, deosebi a muncitorilor calificați potrivit nevoilor imediate și de perspectivă ale economiei naționale. Concomitent cu îmbunătățirea planificării activității de producție și în concordanță cu aceasta Ministerul Muncii, Ministerul Educației și Învățământului împreună cu ministerele economice vor acționa cu fermitate pentru a asigura o mai bună planificare de perspectivă a pregătirii cadrelor, precum și realizarea integrală a programelor pregătirii forței de muncă, pornind de la necesitățile fiecărei centrale și întreprinderi pe structura de meserii. Se vor lua măsuri hotărâte pentru redistribuirea specialiștilor și încadrarea corespunzătoare a tuturor unităților cu specialiști. Consfătuirea cere conducătorilor de întreprinderi și centrale să aplice riguros prevederile Legii privind perfecționarea pregătirii profesionale a lucrătorilor din unitățile socialiste de stat, să sporească exigența în pregătirea muncitorilor calificați, atât în școlile profesionale cit și la locul de producție. Fiecare centrală, fiecare minister poartă, în ramura, în domeniul său răspunderea directă pentru pregătirea cadrelor.

Consfătuirea cere consilierilor și comitetelor oamenilor muncii, organizațiilor sindicale și de tineret, să și acționeze cu toată fermitatea pentru soluționarea, la nivelul cerințelor, a problemelor sociale, asigurând integritatea în folosință a căminelor pentru muncitorii nefamiliați, a creșelor și a celorlalte dotări sociale stabilite prin plan, pentru aplicarea cu maximă rigurozitate a tuturor prevederilor legale în domeniul protecției și securității muncii.

Cadrele de conducere din ministere și centrale vor lua măsuri hotărâte, vor mobiliza toate forțele pentru realizarea integrală a planului de investiții și de punere în funcțiune a noilor capacități pe anul 1974. De asemenea, se va realiza o pregătire temeinică a investițiilor pe 1975 începând cu alegerea soluțiilor tehnologice, elaborarea documentațiilor, asigurarea utilităților tehnologice, dimensionarea rațională a noilor capacități de producție. Se vor lua măsuri de concentrare a forțelor umane și materiale la obiectivele principale, pentru a se asigura scurte termene de punere în funcțiune și eliminarea rămănelor în urmă în atingerea parametrilor tehnico-economici proiectați.

Fiecare obiectiv vor fi stabilite — așa cum prevede legea — furnizorul general, antreprenorul general și proiectantul șef. Participanții la Consfătuire au reafirmat angajamentul de a acționa cu toată energia pentru transpunerea în viață a indicațiilor și sarcinilor trasate de conducerea de partid și de stat privind realizarea sarcinilor de export, dezvoltarea cooperării economice internaționale, creșterea eficienței activității de comerț exterior. În acest scop, centralele industriale vor acționa pentru realizarea ritmică și la parametrii calificați potrivit nevoilor imediate și de perspectivă ale economiei naționale. Concomitent cu îmbunătățirea planificării activității de producție și în concordanță cu aceasta Ministerul Muncii, Ministerul Educației și Învățământului împreună cu ministerele economice vor acționa cu fermitate pentru a asigura o mai bună planificare de perspectivă a pregătirii cadrelor, precum și realizarea integrală a programelor pregătirii forței de muncă, pornind de la necesitățile fiecărei centrale și întreprinderi pe structura de meserii. Se vor lua măsuri hotărâte pentru redistribuirea specialiștilor și încadrarea corespunzătoare a tuturor unităților cu specialiști. Consfătuirea cere conducătorilor de întreprinderi și centrale să aplice riguros prevederile Legii privind perfecționarea pregătirii profesionale a lucrătorilor din unitățile socialiste de stat, să sporească exigența în pregătirea muncitorilor calificați, atât în școlile profesionale cit și la locul de producție. Fiecare centrală, fiecare minister poartă, în ramura, în domeniul său răspunderea directă pentru pregătirea cadrelor.

Participanții la Consfătuire se angajează să ia măsuri concrete pentru încălzirea maximă a instalățiilor, utilităților și mașinilor, pentru folosirea rațională a capacităților și spațiilor industriale, pentru realizarea unei aprovizionări tehnico-materiale strins corelată cu sarcinile de producție.

Conducerea centralilor și întreprinderilor vor acorda o atenție deosebită bunei organizări a activității de întreținere a mașinilor și utilităților, asigurării pieselor de schimb, respectării cu strictețe a graficilor de reparatii, astfel încât mașinile și utilitățile să fie folosite la întreaga lor capacitate și la un randament cât mai ridicat. Vor fi întreprinse măsuri hotărâte pentru lărgirea utilităților și aparatului de măsură și control, pentru a se facilita rezolvarea problemei pieselor de schimb.

În cadrul eforturilor generale, o atenție deosebită se va acorda respectării disciplinei tehnologice, ridicării continue a calității produselor, adăptării profilării și specializării producției, îmbunătățirii cooperării interuzinale. Îmbunătățirea calității producției, modernizarea produselor, perfecționarea tehnologiilor constituie sarcini permanente ale fiecărui conducător din economie, ale fiecărui specialist, ale fiecărui om al muncii.

Vor fi întreprinse măsuri ferme pentru realizarea și depășirea planului de creștere a productivității muncii prin introducerea cu mai multă hotărâre a tehnologiilor moderne și a mecanismelor automatizate, prin dimensionarea și folosirea rațională a numărului de personal, prin ridicarea nivelului de cunoștințe tehnice al tuturor oamenilor muncii, prin îmbunătățirea continuă a organizării producției și a muncii.

Consfătuirea cere consilierilor și comitetelor oamenilor muncii, organizațiilor sindicale și de tineret, să și acționeze cu toată fermitatea pentru soluționarea, la nivelul cerințelor, a problemelor sociale, asigurând integritatea în folosință a căminelor pentru muncitorii nefamiliați, a creșelor și a celorlalte dotări sociale stabilite prin plan, pentru aplicarea cu maximă rigurozitate a tuturor prevederilor legale în domeniul protecției și securității muncii.

Cadrele de conducere din ministere și centrale vor lua măsuri hotărâte, vor mobiliza toate forțele pentru realizarea integrală a planului de investiții și de punere în funcțiune a noilor capacități pe anul 1974. De asemenea, se va realiza o pregătire temeinică a investițiilor pe 1975 începând cu alegerea soluțiilor tehnologice, elaborarea documentațiilor, asigurarea utilităților tehnologice, dimensionarea rațională a noilor capacități de producție. Se vor lua măsuri de concentrare a forțelor umane și materiale la obiectivele principale, pentru a se asigura scurte termene de punere în funcțiune și eliminarea rămănelor în urmă în atingerea parametrilor tehnico-economici proiectați.

AGENDA TELEGRAMĂ

Tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, președintele Republicii Socialiste România, a trimis președintelui Statelor Unite ale Americii, RICHARD NIXON, următoarea telegramă:

Cu prilejul Zilei Independenței Statelor Unite ale Americii, am plăcerea ca, în numele Consiliului de Stat și al Guvernului Republicii Socialiste România, al popoului român și al meu personal să vă adresez dumneavoastră și popoului american prieten cordiale felicitări și cele mai bune urări de prosperitate și fericire.

Poporul și guvernul țării mele salută cu satisfacție cursul ascendent al relațiilor politice, economice, tehnico-științifice, culturale și în alte domenii dintre țările noastre.

Doresc să subliniez și cu această ocazie rolul însemnat pe care l-au avut, în impulsivarea relațiilor româno-americane, dialogul prietenesc și întinirile rodnice dintre noi, înțelegerile pozitive la care am ajuns împreună, amplificarea în ultimii ani a contactelor între țările și popoarele noastre. În acest context, aș dori să evoc cu multă plăcere vizita oficială pe care am efectuat-o în Statele Unite în decembrie, anul trecut, finalizată printr-un sir de înțelegeri, care se înscriu în spiritul întinirilor și convorbirilor noastre fructuoase din ultima perioadă, marcând o etapă superioară în evoluția relațiilor româno-americane.

Sînt încredințat că dialogul și concurența dintre Republica Socialistă România și Statele Unite ale Americii vor continua să se dezvolte și în viitor, în spiritul echității, respectului și avantajului reciproc, în interesul popoarelor noastre, al cauzei păcii, colaborării și înțelegerii internaționale.

La sosirea pe aeroportul Otopeni, delegația a fost salutată de tovarășii Dumitru Popescu, membru al Comitetului Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., Ghizela Vass, membru al C.C. al P.C.R., Ion Frunzetti, vicepreședinte al Ununii Artiștilor Plastici.

În Capitală a sosit o delegație a Consiliului de Stat pentru Gospodărirea Materialelor al R.P. Polone, condusă de Eugeniusz Sztyr, președintele consiliului, care face o vizită în țara noastră.

La sosirea pe aeroportul Otopeni, delegația a fost salutată de tovarășii Dumitru Popescu, membru al Comitetului Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., Ghizela Vass, membru al C.C. al P.C.R., Ion Frunzetti, vicepreședinte al Ununii Artiștilor Plastici.

La sosirea pe aeroportul Otopeni, delegația a fost salutată de tovarășii Dumitru Popescu, membru al Comitetului Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., Ghizela Vass, membru al C.C. al P.C.R., Ion Frunzetti, vicepreședinte al Ununii Artiștilor Plastici.

La sosirea pe aeroportul Otopeni, delegația a fost salutată de tovarășii Dumitru Popescu, membru al Comitetului Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., Ghizela Vass, membru al C.C. al P.C.R., Ion Frunzetti, vicepreședinte al Ununii Artiștilor Plastici.

La sosirea pe aeroportul Otopeni, delegația a fost salutată de tovarășii Dumitru Popescu, membru al Comitetului Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., Ghizela Vass, membru al C.C. al P.C.R., Ion Frunzetti, vicepreședinte al Ununii Artiștilor Plastici.

La sosirea pe aeroportul Otopeni, delegația a fost salutată de tovarășii Dumitru Popescu, membru al Comitetului Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., Ghizela Vass, membru al C.C. al P.C.R., Ion Frunzetti, vicepreședinte al Ununii Artiștilor Plastici.

La sosirea pe aeroportul Otopeni, delegația a fost salutată de tovarășii Dumitru Popescu, membru al Comitetului Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., Ghizela Vass, membru al C.C. al P.C.R., Ion Frunzetti, vicepreședinte al Ununii Artiștilor Plastici.

La sosirea pe aeroportul Otopeni, delegația a fost salutată de tovarășii Dumitru Popescu, membru al Comitetului Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., Ghizela Vass, membru al C.C. al P.C.R., Ion Frunzetti, vicepreședinte al Ununii Artiștilor Plastici.

La sosirea pe aeroportul Otopeni, delegația a fost salutată de tovarășii Dumitru Popescu, membru al Comitetului Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., Ghizela Vass, membru al C.C. al P.C.R., Ion Frunzetti, vicepreședinte al Ununii Artiștilor Plastici.

La sosirea pe aeroportul Otopeni, delegația a fost salutată de tovarășii Dumitru Popescu, membru al Comitetului Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., Ghizela Vass, membru al C.C. al P.C.R., Ion Frunzetti, vicepreședinte al Ununii Artiștilor Plastici.

La sosirea pe aeroportul Otopeni, delegația a fost salutată de tovarășii Dumitru Popescu, membru al Comitetului Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., Ghizela Vass, membru al C.C. al P.C.R., Ion Frunzetti, vicepreședinte al Ununii Artiștilor Plastici.

La sosirea pe aeroportul Otopeni, delegația a fost salutată de tovarășii Dumitru Popescu, membru al Comitetului Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., Ghizela Vass, membru al C.C. al P.C.R., Ion Frunzetti, vicepreședinte al Ununii Artiștilor Plastici.

La sosirea pe aeroportul Otopeni, delegația a fost salutată de tovarășii Dumitru Popescu, membru al Comitetului Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., Ghizela Vass, membru al C.C. al P.C.R., Ion Frunzetti, vicepreședinte al Ununii Artiștilor Plastici.

La sosirea pe aeroportul Otopeni, delegația a fost salutată de tovarășii Dumitru Popescu, membru al Comitetului Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., Ghizela Vass, membru al C.C. al P.C.R., Ion Frunzetti, vicepreședinte al Ununii Artiștilor Plastici.

La sosirea pe aeroportul Otopeni, delegația a fost salutată de tovarășii Dumitru Popescu, membru al Comitetului Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., Ghizela Vass, membru al C.C. al P.C.R., Ion Frunzetti, vicepreședinte al Ununii Artiștilor Plastici.

La sosirea pe aeroportul Otopeni, delegația a fost salutată de tovarășii Dumitru Popescu, membru al Comitetului Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., Ghizela Vass, membru al C.C. al P.C.R., Ion Frunzetti, vicepreședinte al Ununii Artiștilor Plastici.

La sosirea pe aeroportul Otopeni, delegația a fost salutată de tovarășii Dumitru Popescu, membru al Comitetului Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., Ghizela Vass, membru al C.C. al P.C.R., Ion Frunzetti, vicepreședinte al Ununii Artiștilor Plastici.

La sosirea pe aeroportul Otopeni, delegația a fost salutată de tovarășii Dumitru Popescu, membru al Comitetului Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., Ghizela Vass, membru al C.C. al P.C.R., Ion Frunzetti, vicepreședinte al Ununii Artiștilor Plastici.

